
全新幼儿园大班清明节活动方案及反思
幼儿园大班清明节活动方案(优质8篇)

游戏策划是游戏开发的重要环节之一，它需要综合考虑市场
需求、玩家喜好和制作团队的实际情况。接下来，我们将为
您详细介绍一些成功企业的营销策划案例，让您更好地理解
和应用。

全新幼儿园大班清明节活动方案及反思篇一

20xx年4月x日早上

xxxx

大班年级组全体幼儿、教师

1、让幼儿了解清明节的习俗及扫墓的意义。

2、在途中欣赏自然风光，感受春的气息，陶冶幼儿情操。

3、对幼儿进行爱国主义教育，培养幼儿对革命先烈的尊敬与
缅怀之情。

1、事先开展“扫墓”教育活动。

2、制作小白花。

3、幼儿穿便携的衣服、运动鞋。

一、活动前准备：各班做好活动前的思想教育，组织落实活
动前的准备工作。

二、活动安排：



1、9:00准备物品，门口集合，向xx出发。

2、到达目的地，整理队伍;

3、清明节扫墓程序

第一项：唱国歌第二项：向革命烈士默哀第三项：幼儿献花

第四项：教师介绍烈士事迹

三、注意事项

1、外出活动，做好幼儿的管理工作及常规教育。

四、扫墓结束，寻找春天

五、整队回园

六、组织幼儿谈话

全新幼儿园大班清明节活动方案及反思篇二

1、利用清明节扫墓的.契机，进行革命传统教育，继承先烈
遗志，珍惜幸福生活，争做文明幼儿。

2、通过本次活动培养孩子们的爱国情怀，发奋学习的精神，
使幼儿受到爱家乡、爱祖国的教育。

xx陵园

20xx年x月x日上午

活动对象：大班年级



外出人员配备：

1、每班2名教师、1名保育员、1名行政人员、1名实习生。

2、校医随行，带好药箱。

3、2名保安护送幼儿至亭林公园后返回学校。

话筒、花圈、录音机、人手一朵小白花

1、全体师生步行前往烈士陵园。

2、仪式开始。

全新幼儿园大班清明节活动方案及反思篇三

2、到达目的地，整理队伍;

3、清明节扫墓程序(活动主持人：xxx)

第一项：唱国歌

第二项：向革命烈士默哀

第三项：敬献花圈

第四项：请园长讲话

第五项：奏国际歌

第六项：瞻仰先烈纪念铜像，献花

注意事项

1、外出活动，做好幼儿的管理工作及常规教育。



2、教育好幼儿扫墓是件严肃的事，进行当中不得嬉笑打闹，
要保持安静和秩序。默哀时也要肃立，低头，不讲话。观察
天气情况，调整实际组织时间。

活动所需材料：(略)

全新幼儿园大班清明节活动方案及反思篇四

年年艾叶绿，年年粿泛香。清明粿是在清明前后制作的一种
食物，它的皮是一种叫艾叶的植物做成的，据说是用来祭奠
先人的。每到清明，家家户户都要做这种叫清明粿的食物。
与家人一起做清明粿增进亲子感情，同时也让幼儿了解清明
节不同的风俗习惯，激发幼儿对清明节的认识与感悟，学会
感恩。

1.让幼儿了解清明节的意义、由来及风俗习惯。

2.尝试制作清明粿，体验制作清明粿带来的乐趣。

园内各班级

4月2日早上9点30分

豆沙馅、清明粿的面等。

全体大班段师生及部分家长

全新幼儿园大班清明节活动方案及反思篇五

20xx年4月x日早上

xx

大班年级组全体幼儿、教师



1、让幼儿了解清明节的习俗及扫墓的意义。

2、在途中欣赏自然风光，感受春的.气息，陶冶幼儿情操。

3、对幼儿进行爱国主义教育，培养幼儿对革命先烈的尊敬与
缅怀之情。

1、事先开展“扫墓”教育活动。

2、制作小白花。

3、幼儿穿便携的衣服、运动鞋。

各班做好活动前的思想教育，组织落实活动前的准备工作。

1、9:00准备物品，门口集合，向xx出发。

2、到达目的地，整理队伍;

3、清明节扫墓程序

第一项：唱国歌

第二项：向革命烈士默哀

第三项：幼儿献花

第四项：教师介绍烈士事迹

1、外出活动，做好幼儿的管理工作及常规教育。

寻找春天



全新幼儿园大班清明节活动方案及反思篇六

20××年4月×x日早上

××

大班年级组全体幼儿、教师

1、让幼儿了解清明节的习俗及扫墓的`意义。

2、在途中欣赏自然风光，感受春的气息，陶冶幼儿情操。

3、对幼儿进行爱国主义教育，培养幼儿对革命先烈的尊敬与
缅怀之情。

1、事先开展“扫墓”教育活动。

2、制作小白花。

3、幼儿穿便携的衣服、运动鞋。

一、活动前准备：各班做好活动前的思想教育，组织落实活
动前的准备工作。

二、活动安排：

1、9:00准备物品，门口集合，向××出发。

2、到达目的地，整理队伍;

3、清明节扫墓程序

第一项：唱国歌第二项：向革命烈士默哀第三项：幼儿献花

第四项：教师介绍烈士事迹



三、注意事项

1、外出活动，做好幼儿的管理工作及常规教育。

四、扫墓结束，寻找春天

五、整队回园

六、组织幼儿谈话

全新幼儿园大班清明节活动方案及反思篇七

扫墓是清明节最早的一种习俗，这种习俗延续到今天，已随
着社会的进步而逐渐简化。下面是有20xx幼儿园大班清明节
活动方案，欢迎参阅。

活动一"亲子其乐融融做清明粿"

活动前言：年年艾叶绿，年年粿泛香。清明粿是在清明前后
制作的一种食物，它的皮是一种叫艾叶的植物做成的，据说
是用来祭奠先人的。每到清明，家家户户都要做这种叫清明
粿的食物。与家人一起做清明粿增进亲子感情，同时也让幼
儿了解清明节不同的风俗习惯，激发幼儿对清明节的认识与
感悟，学会感恩。

活动目标：

1.让幼儿了解清明节的意义、由来及风俗习惯。

2.尝试制作清明粿，体验制作清明粿带来的乐趣。

活动地点：园内各班级

活动时间：4月2日早上9点30分



活动准备：豆沙馅、清明粿的面等。

参加人员：全体大班段师生及部分家长

活动二"清明节祭扫烈士陵园"

活动前言："清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂"。又是一年
清明节，为纪念这个有着深远意义的日子。幼儿园定于4月3
日下午组织大班幼儿前往万象山烈士陵园进行扫墓活动。

一、活动时间：20xx年4月3日下午2:00-----4:30

集中出发时间：20xx年4月3日下午2:30在草地上集中准时出发。

二、活动地点：万象山烈士陵园

三、活动对象：大班段全体幼儿

五、人员安排：

(一)总指挥：杨苏芬园长

(二)副总指挥：李水爱园长

(四)拦路口、护路：季丽勇、上官乐平、陈丽芳

(五)拍照：陈丽芳

(六)保健：上官乐平(携带好急救用品)

(七)主持人：柴丽丽

六、活动目的：

1.让幼儿理解扫墓的意义，培养幼儿尊重烈士的情感。



2.教育幼儿更加热爱我们的祖国，更加珍惜今天的幸福生活。

七、活动准备工作

(一)各班教师通过社会调查、图书查询，让幼儿了解革命先
烈的英雄事迹。

(二)幼儿自己动手扎一朵小白花，把对烈士的崇敬之情凝聚
在花上。

(三)大花圈一个

(四)面包机一台，磁带(哀乐)

(五)全体幼儿必须穿好适合步行的鞋子

八、注意事项：

1.牢固树立安全第一意识，全体师幼要注意交通安全、公共
安全等。

2.班主任和各负责人员在出发前、行走过程中都要清点人数，
保证做到不缺一个人。

3.遇到突发事件，要冷静沉着，第一时间报告领导，听从领
导指挥。

5.各班要加强安全教育、纪律和环保教育。

6.队伍前进时，班主任排在队伍的前面和后面，生活老师在
中间。

7.各班教师要做好幼儿的思想教育工作，全体师幼在整个活
动过程要保持庄严肃穆的表情。



8.师幼统一穿园服，请一名幼儿拿幼儿园园旗排在队伍的最
前面出发。

9.活动结束后将幼儿安全的带下山，在万象山脚等待家长，
必须等所有幼儿都接走后教师才能离开。

九、活动程序：

1.幼儿手拿自制小白花整队进入陵园。

2.宣布祭扫烈士墓活动正式开始。

尊敬的领导、老师、小朋友们：大家好!

为了缅怀革命先烈，对小朋友们进行革命传统教育和爱国主
义教育，让大家懂得珍惜今天的幸福生活。我们大班段组织
这次"祭扫烈士墓"活动。参加这次活动的有：幼儿园的杨园
长、李园长及全园部分老师、阿姨和小朋友们。下面，我宣
布：清明节祭扫烈士墓活动，现在开始。

3.请园长讲话。

4.我们一起为革命先烈们默哀，安息吧!

5.向革命烈士敬献花圈。(一位教师和两名幼儿)

6.瞻仰周丽平纪念铜像，献花。

【活动目的】

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。



3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

【活动准备】

课前与家长联系好参与本活动，电脑课件，实物：各种图案
的彩蛋、每幼儿一个熟鸡蛋，彩笔、帖纸、橡皮泥、剪刀、
胶水等。

【活动过程】

1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，
借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。(清明)

小朋友你们知道几月几日清明节吗?(4月4日清明节)

2、教师讲述清明节的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先
进光荣事迹。

4、出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪念碑的
录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远怀念这
些革命英雄，并在20xx年3月30日在天安门广场树立了《人民
英雄纪念碑》。

现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等等许
多现代英雄也献出了生命。

5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英
雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗?



运动习俗：踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

饮食习俗：吃冷食、吃鸡蛋等。

8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同?用什
么制作的?

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。

10、幼儿与家长共同制作彩蛋(方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等)。

11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法(滚、转、
抛、立、碰鸡蛋等)，幼儿比赛看谁的玩法多。

【结束部分】

请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们一起玩，在
音乐伴奏下走出活动室。

【设计思路】

清明节是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过
去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明节期间，组织
幼儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向革命烈士致敬默哀
或扫墓等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈遗志、
认真学习、长大建设祖国的理想;通过吃鸡蛋、画鸡蛋、玩鸡
蛋、踏青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，锻炼
身体，充分感受春景的美好。

清明节是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过
去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明期间，组织幼



儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向革命烈士致敬默哀或
扫墓等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈遗志、
认真学习、长大建设祖国的理想;通过吃鸡蛋、画鸡蛋、玩鸡
蛋、踏青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，锻炼
身体，充分感受春景的美好。

活动目的

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活

2、使幼儿了解清明节的来历;感受清明节与其它节日在气氛
上有何不同。

3、通过历史事件、历史人物，教育幼儿学习古人舍己为人、
不争功名的精神。

4、让幼儿理解扫墓的意义，通过听英雄的演讲培养幼儿尊重
烈士的情感，教育幼儿更加热爱我们的祖国，更加珍惜今天
的幸福生活。

二、活动准备：请幼儿注意清明节这一天看看家人是怎样过
节的。

三、活动过程：

1、请幼儿说一说：自己家是怎样过清明节的?家中是否长
辈(如姑姑等)来自己家，去给已经故去的亲人扫墓等民间习
俗。

2、讲介之推的故事——即清明节的来历。

3、讨论：

(1)你们是怎样过清明节的?(提示：你吃过鸡蛋吗?是否同爸



爸妈妈到过烈士陵园，又做了些什么?你在电视上看到过祭扫
烈士吗?……)

4、让幼儿知道：清明节是我国传统的给烈士扫墓的日子。

教师：每年4月4日、5日或6日是清明节，它是我国农历二十
四个节气中的一个，又是传统的扫墓日子，为了纪念革命先
烈和死去的亲人，人们往往在这一天扫墓。请幼儿观看有关
清明节习俗的图片。

教师讲解：扫墓为什么要选择清明呢?

原因之一，清明时节气候转暖，雨水增多，草木蔓生，陵园
墓地不免要荒芜，需要整理;

之二，清明前后，山青水秀，桃红柳绿，人们借此大好春光，
出去郊游;

之三，为怀念古人介之推，而现在已将清明节扫墓作为缅怀
革命先烈的主要活动了。

今天，老师还请来了一位曾经参加过革命战斗的英雄来为小
朋友讲一讲他自己亲身经历过的战斗故事。

5、请革命军人讲革命战斗故事。

6、听军人讲完后请幼儿讲一讲第一次参加这样活动的感受。
使幼儿深刻理解今天的幸福生活是无数的革命先烈用鲜血换
来的，培养幼儿尊重烈士的情感，教育幼儿更加热爱我们的
祖。

7、教师播放清明节习俗的一些图片，以加深幼儿对清明节的
认识。

荡秋千：这是中国古代清明节习俗。秋千，意即揪着皮绳而



迁移。它的历史很古老，最早叫千秋，后为了避忌讳，改之
为秋千。古时的秋千多用树桠枝为架，再拴上彩带做成。后
来逐步发展为用两根绳索加上踏板的秋千。荡秋千不仅可以
增进健康，而且可以培养勇敢精神，至今为人们特别是儿童
所喜爱。

踏青：又叫春游。古时叫探春、寻春等。四月清明，春回大
地，自然界到处呈现一派生机勃勃的景象，正是郊游的大好
时光。中国民间长期保持着清明踏青的习惯。

植树：清明前后，春阳照临，春雨飞洒，种植树苗成活率高，
成长快。因此，自古以来，中国就有清明植树的习惯。

放风筝：放风筝也是清明时节人们所喜爱的活动。每逢清明
时节，人们不仅白天放，夜间也放。夜里在风筝下或风稳拉
线上挂上一串串彩色的小灯笼，像闪烁的明星，被称为“神
灯”。过去，有的人把风筝放上蓝天后，便剪断牵线，任凭
清风把它们送往天涯海角，据说这样能除病消灾，给自己带
来好运。

扫墓：清明扫墓，谓之对祖先的“思时之敬”。

插柳：据说，插柳的风俗，也是为了纪念“教民稼穑”的农
事祖师神农氏的。有的地方，人们把柳枝插在屋檐下，以预
报天气，古谚有“柳条青，雨蒙蒙;柳条干，晴了天”的说法。

清明节的习俗是丰富有趣的，因此，这个节日中既有祭扫新
坟生离死别的悲酸泪，又有踏青游玩的欢笑声，是一个富有
特色的节日。

全新幼儿园大班清明节活动方案及反思篇八

1.知道清明节是中国传统节日，是祭祖和扫墓的日子。



2.了解寒食节的来历及与清明节的关系。

3.感受祖国文化的丰富。

1.故事《寒食节的由来》视频；

插柳、放风筝、踏青、做青团、参观茶园、到烈士陵园扫墓、
荡秋千、植树、拔河、蹴鞠等。

3.幼儿人手一份操作材料，上面画有四幅图：风筝、柳树、
汤圆、月饼。

一、幼儿了解寒食节的来历及与清明节的关系

1.引出故事。

2.幼儿欣赏《寒食节的由来》视频；

3.提问引导幼儿理解清明与寒食节的关系。

寒食节是一个什么样的节日？（禁火冷食、祭扫坟墓）

现在人们怎样过清明节？（祭扫坟墓）

寒食节和清明节很近，随着时间的推移，清明节逐渐取代了
寒食节。

二、简单了解清明节的习俗

1.小组讨论：“我们的清明节”。

引导幼儿讨论与清明节相关的活动。

2.交流讨论结果。



教师播放ppt中相应的内容（插柳、放风筝、踏青、做青团、
参观茶园、到烈士陵园扫墓、秋千、植树、拔河等）。

3.教师小结。

三、幼儿完成操作材料，感受祖国文化的丰富

1.出示操作材料，请幼儿把跟清明节有关的图片打上勾。

2.幼儿操作。


